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Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Χάγης 

 
Διμερές εμπορικό ισοζύγιο Ολλανδίας - ΗΠΑ 

 
Σύμφωνα με τα προσωρινά διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, της Ολλανδικής 
Στατιστικής Υπηρεσίας-CBS (Centraal Bureau voor de Statistiek), καταγράφηκε 

αύξηση του ολλανδικού εμπορικού ελλείμματος με τις ΗΠΑ, για το χρονικό 
διάστημα Ιαν.-Σεπτ. 2024 (9μηνο). 

 
Ειδικότερα, η Ολλανδία, τo διάστημα Ιαν.-Σεπτ. 2024, πραγματοποίησε εξαγωγές 
ύψους € 28,2 δισ. στις Ηνωμένες Πολιτείες, ενώ το αντίστοιχο διάστημα οι εισαγωγές 

της, από τις ΗΠΑ, έφθασαν τα € 44,4 δισ., με αποτέλεσμα το διμερές εμπορικό 
ισοζύγιο να είναι ελλειμματικό, διαμορφούμενο σε € 16,2 δισ. Το εμπορικό 

έλλειμμα ήταν ακόμη μεγαλύτερο το 2023, ύψους € 24 δισ., συνεχίζοντας το 
σταθερό διαρθρωτικό εμπορικό έλλειμμα που υφίσταται ήδη από το 2019. 
 

Στην ανακοίνωσή της η CBS αναφέρει ότι το εμπορικό έλλειμμα της Ολλανδίας με 
τις ΗΠΑ, που έχει υπερδιπλασιαστεί την τελευταία 3ετία, οφείλεται κυρίως στις 
αυξημένες εισαγωγές, τόσο σε ποσότητα όσο και σε αξία, ορυκτών καυσίμων (αργού 

πετρελαίου και υγροποιημένου φυσικού αερίου-LNG). Μετά την έναρξη του 
πολέμου στην Ουκρανία, το 2022, η Ολλανδία σταμάτησε να εισάγει ρωσικό 

πετρέλαιο και φυσικό αέριο, καθιστώντας τις ΗΠΑ βασικό της προμηθευτή. Η 
αύξηση των τιμών της ενέργειας συνέβαλε επίσης και στην αύξηση της αξίας των 
ολλανδικών εισαγωγών.  

 
Τo 9μηνο Ιαν.-Σεπτ. του 2024, οι ολλανδικές εισαγωγές αργού πετρελαίου, από τις 
ΗΠΑ, αντιπροσώπευαν το 23% του συνόλου των ολλανδικών εισαγωγών αργού 

πετρελαίου, κάνοντας τις ΗΠΑ τον μεγαλύτερο προμηθευτή της Ολλανδίας. Επίσης 
οι ΗΠΑ ήταν ο κορυφαίος εξαγωγέας φυσικού αερίου, ιατρικών οργάνων, 

ηλεκτρονικών συσκευών και φαρμακευτικών προϊόντων στην Ολλανδία.  
 
  Πιο συγκεκριμένα, η πρώτη πεντάδα των σημαντικότερων ολλανδικών 

εισαγωγών από τις ΗΠΑ περιλαμβάνει τις ακόλουθες κατηγορίες προϊόντων (9μηνο 
2024): 

 
1. αργό πετρέλαιο:     €   8,1 δισ. 
2. υγροποιημένο φυσικό αέριο-LNG:  €   4,2 δισ. 

3. ιατρικά όργανα και συσκευές:   €   3,5 δισ. 
4. υπολογιστές, φορητοί υπολογιστές, 

tablet:     €   2,6 δισ. 

5. φαρμακευτικά προϊόντα:   €   2,5 δισ. 
      Σύνολο:  € 20,9 δισ. 

 
  
 

mailto:ecocom-hague@mfa.gr


 
Δ/νση: Amaliastraat 1, 2514 JC, The Hague, Netherlands 

email: ecocom-hague@mfa.gr Τηλ.: +31 70 3561199 

 
Οι ως άνω πέντε κατηγορίες προϊόντων αποτελούν σχεδόν το ήμισυ(47%) των 
ολλανδικών εισαγωγών από τις ΗΠΑ. 

 
Η Ολλανδία αποτελεί τον πέμπτο μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο των ΗΠΑ μεταξύ των 
κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μετά τις: Γερμανία, Γαλλία, Βέλγιο και 

Ιταλία. Ωστόσο, σε αντίθεση με την Ολλανδία, η Γερμανία, η Γαλλία και η Ιταλία 
κατέγραψαν πλεόνασμα στο διμερές εμπορικό τους ισοζύγιο με τις ΗΠΑ (με 

χαρακτηριστική περίπτωση την Γερμανία η οποία είχε εμπορικό πλεόνασμα € 68,8 
δισ.), ενώ μόνο το Βέλγιο είχε εμπορικό έλλειμμα με τις ΗΠΑ ύψους € 5,6 δισ. 
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